
ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano dois mil 

e quinze, às quinze horas e treze minutos, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Maurão de Carvalho – 

Presidente, Lebrão – 1º Secretário, Luizinho Goebel, 

Cleiton Roque e Adelino Follador; Secretariada pelos 

Senhores Deputados Lebrão, Marcelino Tenório e Jesuíno 

Boabaid; com as presenças dos Senhores Deputados Adelino 

Follador, Aélcio da TV, Airton Gurgacz, Alex Redano, 

Cleiton Roque, Dr. Neidson, Hermínio Coelho, Jean 

Oliveira, Jesuíno Boabaid, Laerte Gomes, Lazinho da 

Fetagro, Lebrão, Léo Moraes, Luizinho Goebel, Marcelino 

Tenório, Maurão de Carvalho, Ribamar Araújo, Saulo 

Moreira, Só na Bença e Senhoras Deputadas Glaucione, 

Lúcia Tereza e Rosângela Donadon; e ausências dos 

Senhores Deputados Edson Martins e Ezequiel Júnior. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão 

ordinária anterior. O Senhor Presidente transformou esta 

Sessão, nos termos do inciso III do artigo 135 do 

Regimento Interno em Comissão Geral, com objetivo de 

ouvir os Diretores da Eletrobrás/Eletronorte, Senhores 

Robinson Percy Holder – Gerente Regional da 

Eletrobrás/Eletronorte, Luiz Marcelo Reis de Carvalho – 

Diretor Presidente da Eletrobrás/Distribuição Rondônia e 



Luiz Crestana – Diretor Comercial da 

Eletrobrás/Distribuição Rondônia. Os convidados fizeram 

parte da Mesa, juntamente com o Senhor Deputado Maurão de 

Carvalho – Presidente da Assembleia Legislativa. Fizeram 

uso da palavra os Senhores Robinson Percy Holder, Luiz 

Marcelo Reis e Luiz Crestana, conforme questionamentos 

dos Senhores Deputados. Após as explanações dos 

representantes da Eletrobrás/Eletronorte, seguiu-se em 

Comissão Geral, com entrega de Voto de Louvor pela 

Senhora Deputada Lúcia Tereza ao Senhor Devair da Silva 

Costa – fundador da Escolinha de Futebol Esperança, do 

município de Espigão do Oeste. O Senhor Presidente 

declarou encerrada a Comissão Geral. O Senhor Secretário 

procedeu à leitura do EXPEDIENTE RECEBIDO: Mensagens 

nºs.: 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 

191, 192, 193 e 194/2015 – Poder Executivo; Ofício nº 

3794/2015 - Procuradoria da República em Rondônia; Ofício 

nº 2567/2015 - Gabinete do Governador; Ofício nº 622/2015 

– Tribunal de Justiça; Ofício nº 1792/2015 - Caixa 

Econômica Federal; Ofício Circular nº 05/2015 - da 

Secretaria de Estado da Saúde; Memorando nº 192/2015 - 

Gabinete do Deputado Dr. Neidson; Requerimentos dos 

Senhores Deputados Léo Moraes, Só na Bença, Aélcio da TV, 

Ribamar Araújo, Saulo Moreira e Marcelino Tenório, 

justificando ausências em Sessões Plenárias. Nas BREVES 

COMUNICAÇÕES fizeram uso da palavra os Senhores Deputados 

Lebrão, Airton Gurgacz e Luizinho Goebel. No GRANDE 

EXPEDIENTE fizeram uso da palavra os Senhores Deputados 

Laerte Gomes, Adelino Follador e Léo Moraes. Nas 



COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS não houve oradores inscritos. 

Na primeira parte da ORDEM DO DIA foram apresentadas e 

lidas as seguintes matérias: Projeto de Lei Complementar 

de autoria da Mesa Diretora que “Acrescenta e altera 

dispositivos à Lei COmplmentar nº 731, de 30 de setembro 

de 2013, que ‘Reestrutura o Plano de Carreira, Cargos e 

Remuneração e o Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia”; Projeto de Lei de 

autoria do Deputado Ezequiel Júnior que “Proíbe a 

cobrança de qualquer quantia dos consumidores pelo 

extravio ou danificação de comanda, cartão de consumo ou 

congêneres”; Projeto de Lei de autoria do Deputado 

Luizinho Goebel que “Declara de utilidade pública a 

Associação das Produtoras Rurais da Comunidade de Terra 

Boa – APROTEB, município de Alvorada do Oeste”; Projetos 

de Resoluções de autoria da Mesa Diretora que: “Aprova a 

apresentação à Câmara dos Deputados de Proposta de Emenda 

à Constituição Federal, visando alterar os artigos 166 e 

198 da Constituição Federal, para o fim de estabelecer 

que a União destine, no mínimo, 10% da sua receita 

corrente do cômputo deste percentual às emendas 

parlamentares ao orçamento federal”, “Aprova a 

apresentação à Câmara dos Deputados, de Proposta de 

Emenda à Constituição Federal, visando acrescentar inciso 

IV do artigo 60 da Constituição Federal, para estabelecer 

a iniciativa popular para apresentação de proposta de 

Emenda à Constituição”, “Aprova a apresentação à Câmara 

dos Deputados, de Proposta de Emenda à Constituição 

Federal, visando alterar os artigos 22 e 24 da 



Constituição Federal, para tornar competências 

legislativas privativas da União em concorrentes com os 

Estados e o Distrito Federal” e “Aprova a apresentação à 

Câmara dos Deputados, de Proposta de Emenda à 

Constituição Federal, visando alterar o inciso I e suas 

alínea ‘a’ e ‘b’ do artigo 159 da Constituição Federal, 

para o fim de modificar a composição do Fundo de 

Participação dos Estados e do Distrito Federal e do Fundo 

de Participação dos Municípios”; Requerimento de autoria 

do Deputado Laerte Gomes que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de louvor para a Igreja 

Missionária Unida Jardim dos Migrantes, município de Ji-

Paraná”; Requerimento de autoria do Deputado Airton 

Gurgacz que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado voto de louvor ao Jornal Correio Popular, pelos 

25 anos de serviços prestados ao Estado de Rondônia”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Jesuíno Boabaid que: 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovada 

realização de audiência pública para o dia 19 de outubro, 

às 15:00 horas, para discutir e analisar sobre saúde e 

violência contra a mulher no Estado de Rondônia”, “Requer 

à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto de pesar 

aos familiares dos Senhores Antônio Carlos Procópio, 

Messias Pereira da Silva e Thyago Correia Barreto, alunos 

do Curso de Formação de Agente Penitenciário, por seus 

falecimentos ocorridos no dia 24 de setembro de 2015, 

decorrente de acidente de trânsito na BR 364” e “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovada criação de 

Comissão Temporária Especial com a finalidade de apurar 



os constantes apagões de energia elétrica no âmbito do 

Estado de Rondônia”;  Requerimento de autoria do Deputado 

Cleiton Roque que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

sejam solicitadas informações à Companhia de Mineração de 

Rondônia – CMR quanto aos motivos que geraram a queda de 

produção do calcário, produzido pela usina localizada no 

município de Pimenta Bueno”; Requerimento de autoria do 

Deputado Dr. Neidson que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, sejam solicitadas informações ao Poder 

Executivo sobre como será realizado o funcionamento e a 

forma de gestão do Barco Hospitalar de Guajará-Mirim”; 

Requerimentos de autoria da Deputada Lúcia Tereza que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, sejam solicitadas 

informações ao Governo do Estado e ao Departamento de 

Estradas de Rodagem – DER/RO sobre andamento do Projeto 

de asfaltamento da RO 133 – Estrada do Calcário, que liga 

o município de Espigão do Oeste à Usina de Calcário” e 

“Requer à Mesa, na forma regimental, sejam solicitadas 

informações ao Governo do Estado e ao Departamento de 

Estradas de Rodagem – DER/RO sobre andamento do Projeto 

de asfaltamento da RO 133 – Estrada da Figueira, que liga 

o município de Espigão do Oeste à Rodovia do Café”; 

Indicações de autoria do Deputado Léo Moraes sugerindo ao 

Poder Executivo: “pavimentação asfáltica das ruas: Carlos 

Reis, no bairro Mariana; Mangabeira, no bairro Marcos 

Freire; 10ª Avenida e Cajú, bairro Nova Esperança II; 

Rajá, Vitória Régia, Margarida, Candeias e Saul, no 

bairro Eldorado; Atílio Lima, Batista Neto, Mestre 

Valentim, Jovenina Barros, Joaquim Brito, Antônio Violão, 



Dona Airam, Rodolfo Amoeda, Leon da Costa, Modigliani, 

Alfredo Volpi, Gilberto Freire, Milton Costa, Ivan Serra, 

Neuza, Marcela, José Osmar, Thelma Regina, Valéria, 

Fabiana, Damião, Halmerio Melo e Norberto Dantas, no 

bairro Esperança da Comunidade; Vila Nova, Santa Cruz, 

Garani, Canaã e Ponte Preta, no bairro Três Marias; Vera, 

Machado de Assis, Cristina e Neuza, no bairro Igarapé; 

Sorocaba e Jaú, no bairro Caladinho, município de Porto 

Velho”; Indicações de autoria da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social sugerindo ao Poder 

Executivo “seja encaminhado à Assembleia Legislativa, 

Projeto de Lei Complementar que altere dispositivos da 

Lei Complementar nº 329, de 19 de dezembro de 2005 que 

cria o Programa de Residência Médica” e “realização de 

força tarefa para reabrir o Hospital Municipal Sandoval 

de Araújo Dantas, no município de Jaru”; Indicação de 

autoria do Deputado Luizinho Goebel sugerindo ao Poder 

Executivo “que a linha 90, que liga o distrito de 

Tancredópolis à BR 429, no município de Alvorada do 

Oeste, seja denominada Sebastião Lins da Vitória”; 

Indicações de autoria do Deputado Lazinho da Fetagro 

sugerindo ao Poder Executivo “instalação de redutor de 

velocidade na frente da Comunidade Santo Antônio, no 

quilômetro 5, linha 184, município de Santa Luzia” e 

“disponibilizar Laboratório Móvel de Ciências e 

Matemática para atender as Escolas Familiares Agrícolas 

do Estado - EFA’s; Indicações de autoria do Deputado 

Ezequiel Júnior sugerindo ao Poder Executivo 

“pavimentação asfáltica das ruas: Isídio Rocha, Cândida 



Pereira, Luiz Brasil, Idalva Fraga Moreira, Clementina 

Azevedo, Anastácia Barbosa, Nelson Gonçalves e Inácio 

Mendes, no bairro JK-I; Luiz Brasil, Idalva Fraga 

Moreira, Ivone Chakian, Travessia, Itatuapé, Tárcia 

Abreu, Antônio de Souza e Moisés Carvalho, no bairro JK-

II, município de Porto Velho; Indicações de autoria do 

Deputado Dr. Neidson sugerindo ao Poder Executivo 

“iluminação no campo de futebol do distrito de Iata, 

município de Guajará-Mirim”, “disponibilização de um 

engenheiro civil ou arquiteto para o 6º BPPMFRON, para 

realizar um projeto de conclusão da Obra da Academia de 

Musculação da Polícia Militar de Guajará-Mirim” e 

“disponibilização de dois Procuradores do Estado para 

atender a Superintendência Estadual de Licitação – SUPEL, 

para atender as inúmeras demandas existentes, em Porto 

Velho”; Indicações de autoria do Deputado Aélcio da TV 

sugerindo ao Poder Executivo “pavimentação asfáltica das 

ruas: Curió, Viara, Tartaruga, Tracajá, Cotia, Tatú, 

Paca, Rio Nilo, Marmelo, Lago Grande e Avenida das 

Castanheiras, no bairro Ronaldo Aragão, município de 

Porto Velho”; Indicação de autoria do Deputado Cleiton 

Roque sugerindo ao Poder Executivo “encaminhar ao 

Escritório Regional da EMATER/RO do território Rio 

Machado, no município de Pimenta Bueno, kit completo de 

equipamentos e materiais utilizados para o 

desenvolvimento do Programa de Aquisição de Alimentos – 

PAA”; Indicação de autoria do Deputado Airton Gurgacz 

sugerindo ao Poder Executivo “recuperação asfáltica na RO 

458, que liga a BR 364 até a Vila Triunfo”; Indicações de 



autoria do Deputado Jesuíno Boabaid sugerindo ao Poder 

Executivo “pavimentação asfáltica da Estrada da Penal, no 

bairro Aponiã e das ruas Barbados e Manoel Félix, no 

bairro Flodoaldo Pontes Pinto, no município de Porto 

Velho” e “construção de uma unidade escolar no bairro 

Nova Esperança, município de Porto Velho. Na segunda 

parte da ORDEM DO DIA foram aprovados em discussão única 

e votação, pelo processo de votação simbólica, por 

maioria de votos, os Requerimentos: Requerimento de 

autoria do Deputado Laerte Gomes que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovado voto de louvor para a 

Igreja Missionária Unida Jardim dos Migrantes, município 

de Ji-Paraná”; Requerimento de autoria do Deputado Airton 

Gurgacz que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado voto de louvor ao Jornal Correio Popular, pelos 

25 anos de serviços prestados ao Estado de Rondônia”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Jesuíno Boabaid que: 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovada 

realização de audiência pública para o dia 19 de outubro, 

às 15:00 horas, para discutir e analisar sobre saúde e 

violência contra a mulher no Estado de Rondônia”, “Requer 

à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto de pesar 

aos familiares dos Senhores Antônio Carlos Procópio, 

Messias Pereira da Silva e Thyago Correia Barreto, alunos 

do Curso de Formação de Agente Penitenciário, por seus 

falecimentos ocorridos no dia 24 de setembro de 2015, 

decorrente de acidente de trânsito na BR 364” e “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovada criação de 

Comissão Temporária Especial com a finalidade de apurar 



os constantes apagões de energia elétrica no âmbito do 

Estado de Rondônia”. Foi aprovado em redação final, em 

discussão única e votação, pelo processo de votação 

simbólica, por maioria de votos o Projeto de Lei nº 

130/15 de autoria do Deputado Alex Redano que “Estabelece 

diretrizes quanto à documentação a ser apresentada em 

Plano de Manejo Florestal em áreas de posses rurais”. 

Foram aprovados em discussão única e votação, pelo 

processo de votação nominal, por maioria absoluta de 

votos, os seguintes Projetos de Decretos Legislativos 

nºs.: 015/15 de autoria do Deputado Hermínio Coelho que 

“Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Promotor 

de Justiça Marcus Alexandre de Oliveira Rodrigues”, com 

19(dezenove) votos, 016/15 de autoria do Deputado 

Hermínio Coelho que “Concede Título Honorífico de Honra 

ao Mérito ao Promotor de Justiça Pedro Abi-Eçab”, com 

18(dezoito) votos, 019/15 de autoria do Deputado Hermínio 

Coelho que “Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao Promotor de Justiça Rogério José Nantes”, com 

19(dezenove) votos, 020/15 de autoria da Deputada 

Rosângela Donadon que “Concede Medalha do Mérito 

Legislativo ao Senhor Delson Fernando Barcellos Xavier”, 

com 17(dezessete) votos, 021/15 de autoria do Deputado 

Hermínio Coelho que “Concede Medalha do Mérito 

Legislativo ao Senhor Jackson Abílio de Souza”, com 

19(dezenove) votos. Foram aprovados em discussão única e 

votação, pelo processo de votação simbólica, por maioria 

de votos, os seguintes Projetos de Resoluções de autoria 

da Mesa Diretora nºs.: 027/15 que “Aprova a apresentação 



à Câmara dos Deputados, de Proposta de Emenda à 

Constituição Federal, visando alterar o inciso I e suas 

alínea ‘a’ e ‘b’ do artigo 159 da Constituição Federal, 

para o fim de modificar a composição do Fundo de 

Participação dos Estados e do Distrito Federal e do Fundo 

de Participação dos Municípios”, 028/15 que “Aprova a 

apresentação à Câmara dos Deputados, de Proposta de 

Emenda à Constituição Federal, visando acrescentar inciso 

IV do artigo 60 da Constituição Federal, para estabelecer 

a iniciativa popular para apresentação de proposta de 

Emenda à Constituição”, 029/15 que “Aprova a apresentação 

à Câmara dos Deputados de Proposta de Emenda à 

Constituição Federal, visando alterar os artigos 166 e 

198 da Constituição Federal, para o fim de estabelecer 

que a União destine, no mínimo, 10% da sua receita 

corrente do cômputo deste percentual às emendas 

parlamentares ao orçamento federal” e 030/15 que “Aprova 

a apresentação à Câmara dos Deputados, de Proposta de 

Emenda à Constituição Federal, visando alterar os artigos 

22 e 24 da Constituição Federal, para tornar competências 

legislativas privativas da União em concorrentes com os 

Estados e o Distrito Federal”. Foram aprovados em 

discussão única e votação, pelo processo de votação 

simbólica, por maioria de votos, os seguintes Projetos de 

Decretos Legislativos de autoria do Deputado Maurão de 

Carvalho nºs.: 023/15 que “Suspende a execução da Lei nº 

794, de 23 de novembro de 1998”, 024/15 que “Suspende a 

execução da Lei nº 2541, de 16 de agosto de 2011”, 025/15 

que “Suspende a execução do artigo 3º da Lei Complementar 



nº 553, de 31 de dezembro de 2009” e 026/15 que “Suspende 

a execução da Lei nº 3335, de 21 de março de 2014”. Foi 

aprovada em primeira discussão e votação, pelo processo 

de votação nominal, com quórum qualificado de 2/3, a 

Proposta de Emenda Constitucional nº 008/15, autoria do 

Poder Executivo/168 que “Altera redação do parágrafo 3º 

do artigo 242 da Constituição do Estado de Rondônia”, com 

19(dezenove) votos. Foi aprovado em primeira discussão e 

votação, pelo processo de votação nominal, por maioria 

absoluta de votos o Projeto de Lei Complementar n° 030/15 

de autoria da Mesa Diretora que “Acrescenta e altera 

dispositivos à Lei Complementar nº 731, de 30 de setembro 

de 2013, que ‘Reestrutura o Plano de Carreira, Cargos e 

Remuneração e o Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia”, com 19(dezenove) 

votos. Foram aprovados em primeira discussão e votação, 

pelo processo de votação simbólica, por maioria de votos 

os seguintes Projetos de Leis Ordinárias nºs.: 143/15 de 

autoria do Poder Judiciário do Estado que “Dispõe sobre 

alteração na Tabela III, dos Ofícios de Registro de 

Imóveis, da Lei nº 2.936, de 26 de dezembro de 2012”, 

167/15 de autoria da Deputada Glaucione que “Denomina de 

Everaldo Barbosa Góes, a Rodovia Estadual 383, situada 

entre os Municípios de Cacoal e Rolim de Moura do Estado 

de Rondônia”, 171/15 de autoria do Poder Executivo/M 179 

que “Ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre os 

Estados de Goiás, Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, 

Tocantins, Rondônia e Distrito Federal, visando à 

constituição de consórcio interestadual que tem por 



objetivo a promoção do desenvolvimento da Região do 

Brasil Central” e 175/15 de autoria do Poder Executivo/M 

187 que “Revoga dispositivo da Lei nº 2840, de 3 de 

setembro de 2012 que institui o Programa de Recuperação 

de Créditos da Fazenda Pública do Estado, REFAZ - V”. Nas 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve oradores inscritos. 

Nada mais havendo a tratar, e antes de encerrar esta 

sessão, o Senhor Presidente convocou sessão 

extraordinária para em seguida, com a finalidade de 

apreciarem em segunda discussão e votação, os Projetos 

aprovados nesta sessão. Para constar, o Secretário da 

sessão determinou a lavratura desta ata, que após lida e 

aprovada será devidamente assinada pelo Presidente e 

Secretário da sessão. Plenário das Deliberações, às vinte 

e uma horas e quatro minutos do dia vinte e nove de 

setembro do ano dois mil e quinze. 

 


